

學弟妹們好，我是國商系四年級的潘淑芬。如今我也走過四年的大學生活了，在四年前我也曾經迷茫自己的未來在哪裡，是不是又要這樣渾渾噩噩的過了四年。我高中申請入學時投的唯一系所就是義守國商系，當初會想申請也是看到系所名字跟其他學校的國貿系不一樣就選擇了觀音山上的義守大學就讀。

到現在四年級要畢業了，我不會後悔進入義守國商系，雖然我沒有豐富的社團活動經驗，但國商系上的課程豐富可以讓我自己發掘自己喜歡的課程。從大二開始我就慢慢地選了外系的課程去發展自己更多的可能性，我涉獵了很多系所。從學術課程到實作課程甚至是學校的全英課程。我認為義守的全英課程真的是一大優勢，很多來自各地的外師能訓練我們的聽力口說和學習各國的文化，而且真的很多都是來自國外的老師們來上課的。

另一個優勢就是交換學生，想要出國交換的學弟妹千萬不能錯過，義守的交換機會真的非常多，也有很多的交流團。在大二下的時候我提出了出去交換的申請幸運地中選了。大三時去了上海同濟大學交換，雖然講著相同的語言，但出去交換確實讓我的眼界拓寬了不少，並且決定了未來的就業方向，不再迷茫。去了一趟也認識很多不同的人，不會只侷限在台灣而已。

也許你會覺得我上述所說的這些沒有特別吸引你也沒關係。因為上述我所說的這些真的都是我親身經歷過的，對我來說義守教會了我很多的事情，也因此豐富了我的大學生活。自己想要什麼樣的大學人生是自己決定的，高中畢業的我也曾想不如就這樣安安靜靜地讀完大學四年，但你會遇到很多的人，每個人都在影響著你的下個決定。所以我就來義守大學就讀了，如今也要畢業了。我可以告訴你們，義守大學的資源很豐富歡迎你來挖寶，也希望你們能活出自己想要的人生。

